

又有两男孩黄河戏水溺亡

7日德州一高中生身亡,9日菏泽又发悲剧

本报德州8月9日讯(记者 刘潇) 7日16时许,记者接到热心市民电话,称有一男孩在黄河溺水。记者立即赶往齐河县祝阿镇北关村的黄河岸边,据市民线索,事发地点位于村南红星一号挖泥船纪念碑东侧。

记者现场看到,黄河岸边站满了围观人群,大家七嘴八舌议论着。不远处的黄河坝下有一条小船,其中一人在岸上用绳子牵着,另外两人在船上,一人掌舵,一人用长把鱼叉子沿岸打捞,现场还有两名民警配合打捞人员在落水地点搜寻。

“谁掉进黄河里了,什么时间掉进去的?”记者询问一名围观的群众,他说现场有三个孩子,中午时分在黄河坝上烤羊肉串,喝啤酒,可能因为天气太热,其中一个孩子就去黄河边上洗手,之后就不见踪影,再也没上来。

记者来到三个学生烤羊肉串的地方,看到地上自设的小烤炉处,摆着烤好的羊肉串、火腿肠和烤糊的馒头片。在烤炉旁边,有一包已拆开的啤酒,中间的两瓶打开了,其他的啤酒还未来得及喝。

“这段是黄河急转弯的险要位置。”现场一名群众说,这段位置非常险要,可以看到大量河水汹涌而下,冲刷拍打着岸边的固堤石,水流急速,波浪翻滚,岸边一个个漩涡,令人望而生畏。

两个小伙子蹲在坝边,望着黄河,唉声叹气。一名知情人透露,他们三个是同学,落水那个姓张,16岁,是高中的学生。“你同学什么时间落水

的,怎么落水的?”记者问其中的一个男生。他说,“我们把羊肉串烤好了,天气很热,他说到河边洗洗,我们劝他不要去,他还是去了,把衣服扔在边上自己就下水了,眨眼的工夫就不见了,我们很害怕,就慌忙报警了。”

“找到了,在河边漂着呢。”下午5时20分许,记者听到消息,急忙赶过去,孩子只穿着内裤,已没有了生命体征。孩子母亲撕心裂肺的哭声伴随着落下的雨点,雨点越来越密集。也许天公也为孩子流下了眼泪,但愿从此黄河岸边不再有哭声!

本报菏泽8月9日讯(记者 邓兴宇) 9日上午,菏泽东明消防大队石化中队接到报警,长兴集镇老君堂村黄河附近,一名14岁男孩落水。消防官兵赶到,将男孩打捞上来时,男孩已经停止了呼吸。

9日上午10时46分,东明消防大队石化中队接到报警后,6名消防官兵前去救援。赶到现场后,黄河岸边已经聚集了一些群众,小孩的妈妈在岸边失声痛哭。由于黄河水情复杂,消防官兵让村民找来小船,村民共同打捞,经过近1个小时的时间,男孩在距离岸边5米左右的地方被打捞上来,不幸的是男孩已经停止了呼吸。

据男孩家长介绍,当天上午孩子和她一起在黄河边上的地里干活,后来孩子就跑到黄河边上洗脚玩水,可是一只凉鞋不小心掉进了水里,男孩本是下水捞凉鞋,可没想到一下去再也没上来。



救援人员正在打捞溺水男孩。

延伸阅读

半月黄河岸边溺水身亡近40人

本报德州8月9日讯(记者 刘潇) “黄河九曲十八弯,一碗河水半碗沙。”滚滚的黄河气势磅礴,自古有“悬河”之称,而自今年7月以来,气温一直“高烧不退”,黄河岸边消暑的人群溺水事故也呈现高发趋势。据不完全统计,最近半个月时间内,黄河岸边溺亡少年将近40人。

- 1.2015年8月7日,黄河德州段南坦险工处,三名高中生岸边烧烤,其中一名戏水身亡。
- 2.2015年8月7日,山东东明与河南濮阳黄河交界处5名学生溺水,其中4人失踪,至今杳无音信。
- 3.2015年8月6日,一名10岁男孩在黄河游览区黄河上游溺水,当晚男孩被打捞上岸。
- 4.2015年8月6日,黄河桃花峪段(黄河郑州段上游)先后落水两起共4个男子,后打捞出两具遗体。
- 5.2015年8月4日,河南邙山游览区一10岁男孩游玩时不慎溺水,至今尚未打捞上来。
- 6.2015年8月3日,河南中牟至开封交界的黄河段,原阳县溺水的三个男孩,5日被打捞出两人,另一起原阳县落水两个男孩,4日上午被打捞出一人。
- 7.2015年8月2日,河南省巩义市一男孩在黄河落水溺亡;4日上午又一人在此落水,目前尚未打捞上来。
- 8.2015年7月28日,一名17岁的男生在济南东郊浮桥附近偷偷下黄河溺水。
- 9.2015年7月27日,济南长清孝里镇黄花园村有两名孩子在黄河溺水,一人9岁,一人10岁,其中一人为留守儿童。同日,济南长清归德镇两少年溺水,一人溺亡一人失踪。

专家提醒

不要盲目施救

德州河务局办公室主任李芹国说,与其他河流相比,黄河的特殊之处在于河水含沙量大,长年落沙堆积,使两岸土质变得沙化。而随着水流量的减弱,沙化的两岸逐渐凸高,下方受水流长时间冲击,上方的沙土就会大面积下陷,从而形成独特的“V”字形河床。而且水下多暗流、漩涡,看着水面平静,其实水下暗流涌动,水流湍急,使人防不胜防。黄河太凶险了,要说预防,最好的办法就是提醒大家不要下水,不要到水边游玩、嬉戏。又到夏季,到黄河边玩的人多了,真得提醒提醒,最近几年也发生过一人落水同伴去救,结果都被河水吞噬的悲剧,所以在黄河救人需要一定的设备和技术,大家看到有人落水,千万不要贸然去救。

另一名工作人员陈新鲁说,正确的做法是迅速拨打救援电话,同时在附近找救生衣、救生圈或者竹竿、绳子等物品扔向溺水者,实施救援。

溺水超过4分钟就会丧命

记者采访了一名在黄河工作了20多年的老职工焦方武,他说,根据统计,溺水者多是年轻人,还有一些少年儿童,一般溺水超过4分钟就没命了。而且最近几年,政府部门、学校、黄河河务部门都采取了一些措施,提醒预警、及时劝阻,情况好了一些。但由于黄河环境优美,到黄河岸边游玩的游客日益增多,悲剧还是时有发生,令人痛心。

游客想“亲水”,店家重商机

天热火了景区“泼水节”

时下省内各地进入“桑拿天”,各旅游景区客源受到一定影响。记者近日采访获悉,很多景区借机推出“泼水节”等亲水活动,向游客提供增值服务,效果不错。

本报记者 乔显佳

投资三十亿 景区搞起泼水节

8月8日,投资30亿元的德州齐河泉城欧乐堡景区首次推出“泼水节”活动,为前来游玩的游客降温,令一些游客收获惊喜。

傍晚,保留节目“花车巡游”后,首届“泼水节”开场。景区先组织数十名青春靓丽的国内外演员、工作人员,身穿“清凉装”上场跳舞,烘托气氛。“泼水节”活动正式开始后,广场上立刻水花弥漫,大家相互泼水,气氛热烈,“水仗”足足进行了近一个小时。

欧乐堡景区此次泼水节经过精心设计。泼水地点选在景区最大的一块广场上,东、西两排共摆下12个硕大的水桶,每个都有水管注水,让参加泼水节的人可以尽快抢到水源,“想泼谁就泼谁”。“水桶阵”内场还有若干排地下喷水管,便于人们随时随地接水。地面采用既防滑又有弹性的塑料垫铺成;“水桶阵”外围还有东、西两排“水炮”,泼水活动中一直向场地中心喷水,渲染了水战的氛围。

近期省内降雨不断,溽热的天气让人们对于“亲水”充满向往,泼水活动中,被“凉水浇头”的游客普遍心情大好。据了解,为搞好“泼水节”,景区内进行过几次彩排,这是第一次邀请游客参加“实战”。正式开节时间定于8月15日。

据介绍,观众参加“泼水节”免费,景区8日还提供1000斤生鲜啤酒供游客免费喝。欧乐堡景区宣传部副部长透露,看重景区以及泼水节的聚敛人气效应,一些啤酒厂家“抢破头”捐啤酒。尽管推出活动对景区运营来说有一定的投入,景区看重的是通过“泼水节”的举办,为游客提供增值服务,赚取更好的口碑。9月份学校开学之后,本届“泼水节”也将谢幕。

泼水节背后是景区“情感营销”

有旅游业内人士分析,前段时间,北方地区普遍缺少降雨,人们对“水”特别向往。近期随着几场暴雨降临,“亲水”愿望更加迫切。看准这一点,有条件的景区纷纷做起“水文章”。

近日,枣庄抱犊崮景区举



游客享受被“凉水浇头”的快乐。 本报记者 乔显佳 摄

行狂欢泼水节,地点选在景区百鸟园停车场,活动持续到本月底。本届泼水节邀请某白酒品牌冠名,创意推出类似“撕名牌大战”等一系列衍生活动和各种竞赛。淄博玉黛湖水上乐园用专门器械将大桶水从两三米高处浇下,舒爽的味道那是“谁试谁知道”。8日,就在欧乐堡推出首届泼水节同日,临沂沂南第三届“泉水泼水节”开场,游客用水枪或水盆与傣族姑娘一起泼水致意,享受夏日清凉。

国内著名景区更是“泼”声一片。在著名旅游地西双版纳,“泼水节”已成为每年重大节日。各大旅行社纷纷将其纳入销售渠道。

在济南,较早举办泼水节的要数南部山区九顶塔景区,目前已连续举办十三届。2015

年打出“泼水节一日游”线路产品。泼水节举行时,让身着节日盛装的傣族等民族演员与各地游客一起泼水狂欢。精彩舞剧《泼水节的传说》讲述了七位美丽公主勇斗恶魔这一泼水节形成的故事。另外,趵突泉公园、五龙潭公园近几年也为亲水游客专门辟出空间,成为炎炎夏日游客最火爆的区域。

“景区策划泼水节的本质是重视满足游客体验,也说明单纯的游山玩水已经满足不了大众兴趣。”山东大学旅游系教授王晨光说,时下,推出泼水节等亲水活动的多为市场一线景区,体现出这些景区把握市场脉动、创意研发产品的能力。这些景区更注重用“情感”在日益激烈的市场竞争中吸引游客。

客货车坠崖 3人不幸身亡

本报淄博8月9日讯(记者 王亚男 通讯员 冯岩) 9日13时左右,淄博市博山区樵岭前风景区内池子村,一辆载6人的客货两用车坠入悬崖,当地公安消防等部门进行紧急施救,成功将被困人员救出。到14时20分左右,经初步了解,2人已无生命体征,4人被送往医院进行抢救。

20时30分左右,记者从淄博市第一医院了解到,送往医院的4名伤者,其中1人因伤势较重经抢救无效身亡,1人正在急诊观察,1人在骨科接受治疗,1名孩子受伤较轻无大碍。



救援现场。(视频截图)